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２ イチロウさんとマユミさんは、図４と図５を見ながら世界の人口に関して次のような会話をした。 

各問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イチロウ： 図４の先進国では、*合計特殊出生率がその国の人口規模を維持するための水準で 

ある約 2.1 を下まわっているよね。 

マユミ  ： 人口減少に直面している様子がみえてくるわね。 

イチロウ： 図５をみると、日本や韓国は 30 歳代の母親世代が働いている割合がスウェーデン 

と比べて低いよね。 

マユミ  ： 図５の曲線の形をみると、日本や韓国はいわゆる「M 字型」、スウェーデンはいわ 

ゆる「アーチ型」となっているのも気になるわね。どうして日本は「M 字型」なの

かな。 

イチロウ： そういえば、 「M 字型」から「アーチ型」に転換していくことで、その国の人口

が維持できるという話を聞いたことがあるよ。 

マユミ ： そうなんだ。日本が将来、人口を維持していくためのヒントがありそうね。 
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（『新詳地理資料 COMPLETE 2021』（帝国書院）を元に作成） 
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*（注）合計特殊出生率：1 人の女性が生涯に何人の子供を生むかを示す数値 
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（『新詳地理資料 COMPLETE 2021』（帝国書院）を元に作成） 



※のついた欄は記入しないこと ※ 

問１ 下線部 aの理由としてあなたが考えたことを、60 字以上 80 字以内で書きなさい。 

 

解答欄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ In *figure 4, which country had the highest *total fertility rate in 2000?  Answer in Japanese. 

  

*（注）figure 4 図 4 total fertility rate 合計特殊出生率 

 

                                解答欄 

 

 

 

 

 

問３ 下線部 b について、日本が「M 字型」から「アーチ型」に転換していくためにはどのような取

り組みが必要か、あなたの考えを 60 字以上 80 字以内で述べなさい。 

 

解答欄 

 

15

30

45

60

75

80

15

30

45

60

75

80

女 性 の 社 会 進 出 が 増 え る こ と に よ 15

り 晩 婚 化 や 非 婚 化 が 進 む こ と や 、 30

男 性 も 女 性 も 仕 事 と 子 育 て を 両 立 45

さ せ る こ と が 難 し い こ と で 、 少 子 60

化 が 進 む と 考 え ら れ る 。 75

80

コンゴ民主共和国 

子 育 て 中 の 女 性 が 働 き や す い 社 会 15

環 境 の 整 備 が 重 要 で あ る 。 保 育 施 30

設 の 増 設 や 保 育 士 の 人 数 の 増 加 、 45

さ ら に は 男 性 の 育 児 に 関 す る 制 度 60

の 活 用 を 推 進 す る こ と な ど が 考 え 75

ら れ る 。 80


